

## Дорогие друзья!

Четыре года назад, 22 апреля 2013 года, был образован Ивановский государственный политехнический университет, который объединил Архитектурно-строительный университет и Текстильную академию. ИВГПУ занял достойное место в региональной и российской системе высшего образования.

Наши ориентиры: приоритет развитию профильных и востребованных региональной экономикой специальностей и направлений подготовки, что позволяет позиционировать Ивановский государственный политехнический университет как центр воспроизводства человеческого капитала для Ивановской области и Центральной России. Сегодня семь институтов ИВГПУ готовят специалистов по более 70 направлениям. Активно

развивается логическая цепочка непрерывного и многоуровневого образования — от среднего профессионального до аспирантуры.

За всеми преобразованиями и целевыми установками стоит качество образования. Только современное, многоплановое, фундаментальное образование и практические навыки увеличивают спектр жизненных перспектив молодого человека, а значит — позволяют ему оставаться на плаву в современном быстро меняющемся мире. Можно смело сказать, что для профессионального самоопределения наших студентов и будущих абитуриентов созданы все условия, и образование, полученное в Ивановском государственном политехническом университете — это не просто документ о квалификации,



а ценный ресурс и залог успешного будущего!  
*Мы всегда рады приветствовать Вас, друзья, в стенах нашего университета!*

**Р.М. АЛОЯН,**  
ректор ИВГПУ,  
Заслуженный работник  
высшей школы РФ,  
член-корреспондент  
РААСН,  
д.т.н., профессор,  
Почетный строитель  
России

## В ПАРТНЕРАХ — ДЕПУТАТСКИЙ КОРПУС

Самый молодой вуз Ивановской области — ИВГПУ — уверенно обгоняет по известности другие организации высшего образования нашего региона. И это не случайно. В нашем Политехе предлагается обучение наиболее востребованным сегодня профессиям в сфере строительства, легкой и текстильной промышленности, транспорта и транспортных технологий. Кроме того, студенты и сотрудники университета проводят большую волонтерскую и благотворительную работу. Одно из ведущих направлений деятельности коллектива ИВГПУ — это научная сфера, и в ней — заметные успехи студентов и преподавателей. Причем разработки наших ученых в большой степени направлены на решение целого ряда задач и проблем, касающихся непосредственно Иванова и Ивановской области. Поэтому закономерно, что именно в Политехе состоялось совместное выездное заседание с участием депутатов гордумы, а именно: комитета по вопросам инвестиционной политики, экономики и предпринимательства и комитета по вопросам ЖКХ и благоустройства. В заседании приняли участие представители администрации города.

Заседание провели председатель городской Думы А.С. Кузьмичев и депутат Н.В. Курочкина. Напомним, что на состоявшемся в январе в ИНПО Форуме «Результаты и перспективы развития образования и науки по подготовке специалистов для строительного и текстильного кластера региональной экономики» Александр Станиславович, ознакомившись с рядом предложений ученых университета, отметил их актуальность для решения многих аспектов жизни города и региона, для привлечения инвестиций, развития экономики и сферы ЖКХ и пообещал поддержку в деле более полного использования потенциала ученых ИВГПУ.

После небольшой экскурсии по вузу и рассказа о работе его коллектива депутатам были представлены лучшие научные разработки институтов ИВГПУ. Парламентарии посетили Инжиниринговый центр текстильной и легкой промышленности, его научно-образовательный центр «Нанотехнологии и наноматериалы» и центр испытаний и экспертизы потребительских товаров, кроме этого, депутаты осматрели экспонаты музейно-выставочного комплекса.

Гостей интересовали научные разработки вуза как базис создания инноваций, ориентированных на рынок, их возможная основа развития региональной экономики.

Ректор Р. М. Алоян представил депутатскому кор-



пусу наиболее значимые, объемные и комплексные проекты университета, инициированные на благо региона и муниципалитета. В частности, речь шла о создаваемой базе данных строительных материалов, изделий и конструкций, производимых в Ивановской области. Главное ее достоинство — возможность снижения затрат на капитальный ремонт многоквартирных домов и повышение уровня энергоэффективности зданий. Заинтересовала парламентариев разработка технических средств ухода за объектами городского хозяйства и эксплуатации зданий в зимнее время. Все мы знаем, сколько проблем создает обледенение пешеходных элементов улиц и образование (обрушение) сосулек на крышах и карнизах зданий в осенне-зимне-весенний период. Разработки ученых ИВГПУ и внедрение электротехнических устройств локального нагрева поверхностей и снегоплавильные установки позволяют снять эти вопросы с повестки дня. В настоящее время разработаны натурные лабораторные образцы элементов таких устройств, получены положительные результаты их испытаний, ведутся эскизные проработки различных вариантов конструктивного исполнения. А производство высокопрочного тканого полипропиленового геотекстиля для

изготовления геотуб (специальных тканых контейнеров, используемых для обезвоживания осадков очистных сооружений, извлечения донных илов и сапропеля из водоемов, санитарной очистки водоемов от промышленных, бытовых и сельскохозяйственных отходов) позволит заменить импортный аналог. Был представлен еще целый ряд научных разработок.

Поблагодарив за организацию такой продуктивной встречи, А.С. Кузьмичев отметил:

*«Проекты, представленные сегодня, требуются более активно воплощать в жизнь. Совместно с администрацией города необходимо сделать все возможное для выработки четкого алгоритма их применения.»*

*«Думается, начавшееся партнерство представителей городского парламента и ученых ИВГПУ станет хорошим стимулом и подспорьем в деятельности, направленной на решение целого ряда злободневных проблем областного центра и области в целом.»*



Совместное выездное заседание комитета по вопросам инвестиционной политики, экономики и предпринимательства и комитета по благоустройству и жилищно-коммунальному хозяйству Ивановской городской Думы

## ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ В ПОЛИТЕХЕ

В воскресенье, 26 марта, наш университет приветливо распахнул двери для старшеклассников, которым совсем скоро предстоит выбрать свой жизненный путь. В этот день руководители Политеха и его преподаватели познакомили своих потенциальных абитуриентов и их родителей с профессиями, какие можно получить в институтах ИВГПУ.

Встречу открыл президент университета С.В. Федосов. Его сменили ректор Р.М. Алоян, советник при ректоре по управлению качеством образования Н.А. Квашнина и советник при ректорате по связям с общественностью А.В. Сметанин. Они наградили победителей областного интеллектуального конкурса «Политех». Директор института заочного образования Ю.А. Федоров по-



знакомил гостей со спецификой заочного обучения. Об особенностях приемной кампании 2017 года рассказала ответственный секретарь приемной комиссии М.Ю. Ометова. А от председателя первичной профсоюзной организации обучающихся А.В. Сметанина присутствующие уз-

нали о том, как проводят свой досуг и отдых студенты Политеха. Участники театра-студии модельного искусства ИВГПУ представили коллекции одежды студенток кафедры конструирования швейных изделий и кафедры искусства костюма и текстиля «История костюма» и «Весна». С



зажигательным танцем выступил наш танцевальный коллектив «Universe City».

Затем — осмотр рабочих площадок институтов и — вопросы, вопросы, вопросы...

*«Думается, после этой встречи многие ее участники захотят впоследствии щегольнуть перед своими товарищами студенческим билетом Ивановского государственного политехнического университета. Ну, что же? — Студенческая семья Политеха с радостью примет вас!»*



## ЛУЧШИЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ ЛИДЕР ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ — СТУДЕНТ ИВГПУ!



По инициативе Ассоциации профсоюзных организаций студентов вузов Ивановской области, регионального Студенческого координационного совета и Ивановской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ 5 апреля прошел региональный этап Всероссийского конкурса «Студенческий лидер — 2017». В нем приняли участие представители пяти вузов. Честь Политеха защищал второкурсник ИСИ, председатель учебно-правовой комиссии профкома Александр Гаврилов. Благодаря эрудиции и находчивости, он успешно справился со всеми непростыми заданиями, в том числе — касающимися работы студенческой профсоюзной организации, и был признан победителем! Ему присвоено звание «Студенческий лидер — 2017».

**Молодец, Александр!**

## 12 АПРЕЛЯ ОТМЕЧАЛСЯ ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

Первым человеком, покорившим космос, стал 12 апреля 1961 года советский гражданин Ю.А. Гагарин. Фотографии Юрия Алексеевича облетели все средства массовой информации мира, всех покорила его обворожительная улыбка и открытый взгляд.



Фото из архива генерального директора Ивановского инженерного центра исследования прочности строительных конструкций «ИССЛЕДОВАТЕЛЬ» ИВГПУ В.М. Хадеева.

Несмотря на планетарную известность, Юрий Алексеевич не загордился, остался по-прежнему приветливым и, как принято говорить, доступным человеком. На этом снимке Ю.А. Гагарин запечатлен на встрече с директором Саратовского промышленного техникума (ныне — имени Ю.А. Гагарина), где он обучался.

## ВКЛАД УЧЕНОГО ИВГПУ В РАЗВИТИЕ КОСМОСА

В 1986 году Федерация космонавтики России учредила в ознаменование основателей космонавтики, первого совета Главных конструкторов, знаменательных событий в истории космонавтики ряд наград. В их числе — медаль и.ч. Келдыша М.В. — видного советского ученого, главногo теоретика космических полетов, создателя Героя Социалистического Труда.

одним из немногих, кто получил эту медаль, не будучи непосредственно связанным с космонавтикой. — Научные разработки Сергея Викторовича помогли решить важную задачу по обеспечению безопасности космических полетов.



Медали удостоиваются люди, по роду деятельности непосредственно связанные с развитием теории космических полетов, ракетно-космической техники и практическое применение теоретических основ при осуществлении полетов космических летательных аппаратов, их обеспечении и управлении и т.п.

Такой медалью награжден президент нашего университета С.В. Федосов. Он стал

## ТЕПЕРЬ ВЫ О НАС ЗНАЕТЕ ВСЕ!

14 апреля в 10 часов холл Текстильного института заполнили девушки и юноши — завтрашние выпускники лицеев, гимназий, школ. Они пришли в ИВГПУ на интерактивную научно-познавательную программу «Почувствуй себя студентом».

особенного? Все, как в школе, только строже». Но с нами встретились и читали лекции про-фес-со-ра! О знакомых, вроде, вещах так интересно рассказывали. Были мы в лабораториях, оборудование какое интересное! — делится впечатлением Илья.



А в самом деле, как это — быть студентом? — Честно говоря, прийти сюда меня уговорил приятель, в одном классе учимся. Не жалею, что пришел! Сначала думал: «А что тут

Узнали о студенческой жизни, о том, что спорт здесь в чести. Есть модельное агентство — это уж для девушек интересно! Даже студенческий пресс-



центр есть. В общем, много чего узнали об университете и краешком приобщились к студенческой жизни, — подхватывает его товарищ Денис.

— Пока твердо не решили, но, скорее всего, придем к вам, в ИВГПУ, — итожит Илья.

Что ж, ребята, двери Политеха всегда для вас открыты! А студенческое братство нашего вуза радостно примет вас в свою семью!

## В ИВГПУ ПРИДЕТ КЛАССНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ!

Более 200 старшеклассников приняли участие в четвертом областном интеллектуальном конкурсе «Политех», до финального этапа дошли пятеро самых эрудированных и настойчивых. 23 марта в актовом зале Текстильного института зрители стали свидетелями захватывающего интеллектуального спора финалистов.



И вот итог: Победителем стала Анастасия Прохорова из кохонской школы № 2. В День открытых дверей Анастасия получила из рук ректора Р.М. Алояна диплом первой степени, сертификат на скидки в оплату за обучение в нашем университете и подарок. Дипломом второй степени

и сертификатом на скидки в оплату за обучение в ИВГПУ награждена Оксана Ершова из ивановского лицея № 21. Дипломы третьей степени и сертификаты на скидки в оплату за обучение в Политехе вручены Юлии Зверевой из школы №5 города Городец Нижегородской области и учащемуся Инсти-

тута непрерывного профессионального образования ИВГПУ Ивану Брунову.

Дипломом участника заключительного тура конкурса отмечен Петр Козлов из ивановской школы № 37.

С победой, ребята! Желаем вам добиваться побед и на поприще учебы в университете!

## Юбилейный, десятый, городской марафон «Ты нам нужен!», как всегда, прошел в нашем университете на высоком уровне.

## ТЫ НУЖЕН НАМ, НЕЗНАКОМЫЙ ЧЕЛОВЕК!

На этот раз ИВГПУ проводил марафон совместно с благотворительным фондом «Созвездие плюс».

Можно сказать, что безучастным не остался никто. Студенты и преподаватели сдавали деньги, а кому это сложно, приносили свои поделки для благотворительных ярмарок, помогали в организации благотворительных концертов и ярмарок или принимали участие как волонтеры. Деньги собирали на лечение Амалю Смирнову (у мальчика ДЦП, недавно сделаны операции на обе ноги) и Наташе Шевелевой (ей необходима дорогостоящая наладка слухового аппарата VHS). Мама воспитывает их одни и, конечно, требуемых сумм найти не смогут.

Марафон открылся в торжественной обстановке 9 марта. На открытии присутствовали почет-

ные гости: председатель Комитета молодежной политики, физической культуры и спорта Администрации города Иванова О.В. Федосеева, заместитель председателя комитета, начальник отдела молодежной политики И.А. Баранов, исполнительный директор Ивановской областной общественной организации инвалидов «Аврора», член попечительского совета благотворительного Фонда «Созвездие плюс». Н.Б. Абрамова.

В ходе веселого аукциона многие его участники получили по кусочку сладкого пирога с символикой марафона. Их вручал первый проректор директор Текстильного института Н.А. Кулида. Затем — внутривузовский фестиваль КВН, средства от продажи билетов на который, как и полученные на аукционе, были опущены в «апельсинометр».

Последний день марафона — 17 марта, — собрал в актовом зале Текстильного института неравнодушных к чужой беде людей. Почетный гость депутат ивановской городской Думы М.В. Троицкая отметила большой вклад коллектива ИВГПУ в благотворительный марафон. Руководители фонда «Созвездие плюс» С.А. Протосевич и О.В. Суверина поблагодарили за огромную помощь неизвестным больным детям, оказанную студентами и сотрудниками нашего вуза, рассказали о деятельности фонда. Со словами благодарности, которые шли от самого сердца, обратился к собравшимся проректор по учебной работе В.В. Шутенко. Владимир Викторович вручил замусульшей Наташе забавного медвежонка. А поднявшиеся потом на сцену детишки с ограни-

ченными возможностями здорovia из благотворительного фонда «Солнечный круг» подарили вузовскому музею дорожку, которую смастерили сами. Мама Амалю и Наташи, не сдерживая слез, выразили признательность всем, кто не остался безучастным к их детям.

Завершился марафон показом коллекций одежды наших студентов и концертом ряда ведущих детских коллективов города. Марафон, который показал еще двум детишкам, что они — не чужие в этом мире.



## МЫ ВАМ ТОЖЕ НУЖНЫ,

потому что добрые и веселые.

А еще потому, что мы маленькие — нам чуть больше двух месяцев, — и живем мы нигде, вернее, под сараем во дворе дома рядом с главным корпусом ИВГПУ. Конечно, добрые люди из университета нас понемножку кормят. Но нам страшно и холодно, особенно по ночам.

Мы любим играть с детьми — девочкой и мальчиком их родители иногда подпускают к нам, и мы вместе бегаем и тявкаем (это уж только мы). Но нам очень хочется жить у добрых хозяев, доставлять им радость нашими шалостями и преданностью, ведь мы самые лучшие и верные друзья. Возьмите нас к себе, и вы не пожалеете, честное слово!

Сестрички Дженифер и Малышка и братец Рекс. А узнать про нас можно по телефону 378-202.

\*\*\*

Когда о нас сообщили в «АВИТО», первым откликнулся человек большой души — директор ИИПО С.М. Алоян. Он взял «на воспитание» Фокса.

